



▲男腐屍運至水警基地作初步檢查

本報記者周慶邦攝

## 漁船拖網撈起腐屍

【大公報訊】記者周慶邦報道：美味海上鮮「撈」恐怖腐屍！大嶼山西南邊境水域以外昨日出現浮屍，一艘漁船早上作業期間，意外將一具恐怖男腐屍，連同大批新鮮美味活魚一併撈起，場面噁心嚇人。船員急忙報警，協助將屍體運到水警基地，交由警方調查。

事發位置在南大嶼山西南面，近桂山島以北約一海里遠，上址屬於內地水域。男死者年約40至50歲，身形肥壯，約五呎六吋高，撈起時衣着尚算整齊，但身份不明，身上亦無任何證件。警方調查期間，有發現男屍船員在場以香獨拜祭，以求安心。

## 海關充公1.12億黑錢

【大公報訊】香港海關與新加坡警方聯手調查一宗跨國洗黑錢案，成功充公1億1200萬元犯罪集團資產。香港海關於前年展開調查，揭發一個跨國犯罪集團於2008至2012年期間，透過香港及海外開設空殼公司及多個銀行帳戶，將犯罪得益清洗。

海關去年八月與多國執法機構合作，追查該宗案件於不同地方的犯罪資產，其後透過與新加坡警方的聯合調查，最終於去年12月30日，海關成功引用《有組織及嚴重罪行條例》，向原訟法庭取得「沒收令」，獲准充公一宗涉嫌洗黑錢案件在香港及新加坡的犯罪資產，總額價值約1億1200萬元。

## 執錢晒命 保安被捕

【大公報訊】保安公司G4S一輛解款車跌錢事件，警方再拘捕一名涉嫌「執錢唔還」的保安員，懷疑涉款近6000元，令案件被捕人數增至六人。

消息指，被捕男子姓黃（64歲），疑是現場附近大廈保安員，當日懷疑檢拾最少6000元，但未交還警方處理，反而透過智能手機短訊向友人「晒命」。警方接獲消息，根據相關通訊號碼等資料追查，昨傍晚六時採取拘捕行動，被捕男子月底須向警方報到。

## 漁護署擬見打鼓嶺居民

【大公報訊】綜合報道：為本地活雞臨時供應而設的打鼓嶺檢查站，仍然啓用無期，市民繼續「無活雞食」。雞農原打算向漁農自然護理署申請自行出雞供應市場，但未獲署方發出領取雞籠許可，本港今日繼續無活雞應市。漁農自然護理署稱，會再與打鼓嶺居民會面解釋檢查站運作，與雞農和活禽批發商保持溝通。零售雞販則希望業界與政府盡快達成共識，恢復活雞供應。

新界養雞同業會副監事長李良驥表示，原計劃今日凌晨可用「車過車」方案分銷活雞，不過，昨早向漁護署申請提取雞籠時，未獲署方派發條碼，即未有批准書，所以取不到籠，不能出雞。

李良驥稱業界一直支持政府，不會與政府「搞對抗」，雖然期望本地活雞供應自給自足，但明白國家與香港的雙邊貿易，不能有選擇性要求。本地雞承包商鄭展強昨日在電台節目稱，運雞車前日到檢查站準備提取空置雞籠，但在村口遭村民阻撓。

## 天氣趨反常 2014炎熱多雷

【大公報訊】記者吳卓峰報道：2014年或屬全球有記錄以來，最炎熱年份的前列。本港去年錄得酷熱天氣與熱夜日數，分別達33與34天，創下本港130年來第二高紀錄，全年平均氣溫錄得攝氏23.5度，是本港是有記錄以來第九高。天文台展望，今年冬季的厄爾尼諾現象已形成，預計未來數月會比正常暖和。

天文台昨日表示，世界氣象組織就去年首十個月的全球平均氣溫數據作出初步評估，2014年可能是自1850年全球有記錄以來，最炎熱的年份之一。本港去年天氣也比以往反常，六至九月異常炎熱，10至11月亦非常溫暖，全年平均氣溫為23.5度，八月一日是全年最熱的一天，錄得34.6度。全年有33日錄得33度以上的酷熱天氣，34日錄得28度以上的熱夜，分別比正常值多約23天及16天，兩者更是自1884年有記錄以來第二高。

受去年三月、五月和八月不穩定天氣及遠高於正常的降雨量所影響，本港去年錄得2638.3毫米雨量，較正常值2398.5毫米高出逾一成。59日錄得雷暴，是1947年以來新高，打破1997年及2013年的53日舊記錄。



最高 18°C 最低 13°C

天晴乾燥

預測 最低 最高

預測 最低 最高

馬尼拉 明朗 23 30

馬尼拉 有雨 14 20

曼谷 有霧 23 34

新加坡 雷暴 24 32

悉尼 多雲 21 28

墨爾本 天晴 19 35

洛杉磯 天晴 12 27

三藩市 天晴 10 18

紐約 有雪 -6 -4

溫哥華 多雲 5 7

多倫多 多雲 -13 -10

倫敦 多雲 3 9

巴黎 薄霧 2 8

法蘭克福 有雨 -1 4

### 中國西部主要城市天氣預測

預測 最低 最高

預測 最低 最高

蘭州 多雲 -6 5

重慶 有雨 5 9

西寧 多雲 -15 1

成都 有雨 5 11

烏魯木齊 天晴 -11 0

昆明 有雨 6 14

銀川 天晴 -9 3

拉薩 有雨 -5 4

呼和浩特 天晴 -13 -2

貴陽 有雨 3 5

南寧 密雲 11 16

# 亞視招標出售一成股權

## 50萬入場費 26日截止

亞視尋求「白武士」有新進展，德勤將於日內發出招標文件，出售亞視最大股東黃炳均持有的10.75%股權，有興趣的買家於繳付不獲退還的50萬元「入場費」後，可於下周一起登入新成立的資料庫，查看亞視財政狀況等資料。亞視賣股權不設底價，本月26日截標，最快本月底公布招標結果，德勤的亞視經理人黎嘉恩表示，亞視尚有賽馬節目等「好嘢」。亞視執行董事葉家寶稱，11月下半份糧今日開始發放。

大公報記者 彩雲



德勤在會上公布股權招標流程。買家付50萬入場費後，可於下周一起登入新建設資料庫「睇數」。

本報記者 彩雲攝

最先獲得賠償。他承認目前亞視最大債權人是王征。

就亞視大股東蔡衍明評價亞視是「爛船」，黎嘉恩認為亞視仍然有「好嘢」，包括賽馬節目及在內地獲好評及支持，若亞視能重組，是多贏局面。

### 今陸續發11月下半份糧

亞視執行董事葉家寶稱，難以估計招標的反應，自己不能代表股東一方，認為股東對招標結果心中有數。員工將於今日開始收到11月下半份薪金，12月薪金發放日期未確定，但承認籌集所得資金與欠薪有距離。目前有約50名員工自動遣散，佔員工總數的6%。

勞工及福利局局長張建宗昨日在立法會回應議員提問時稱，亞視11月欠薪事件仍在調查中。勞工處過去五年就欠薪共發出4721張傳票，當中3629張定罪，七名僱主及八名公司董事因欠薪而被判監禁，13名僱主及九名公司董事被判社會服務令。



▲黎嘉恩承認本周曾約見通訊局討論亞視續牌事宜 本報記者蔡文豪攝

## 四歲童困校巴

【大公報訊】小烏龍可釀大禍！一名貪睡的幼稚園男生，遇上大懵校巴女司機及保姆，昨晨釀成跑馬地一宗遺留兒童在校巴事故，貪睡男童驚醒，在車廂外撞傷流鼻血。途人發現事故，報案召警擊毀車窗救出男童。警方事後以虐兒罪名，拘捕大懵司機及保姆二人。

貪睡不知醒的男童姓葉（四歲），與家人同住北角，就讀樂活道一間幼稚園。葉氏夫婦得悉兒子出事，趕至灣仔律敦治醫院查看，對事件非常勞心，咕噥連連，但拒絕記者採訪。被困校巴的幼童敷藥後無礙，在急症室內跑跑跳跳。事件中，姓曾（45歲）校巴女司機、姓彭（60歲）跟車保姆因一時大意，離開校巴前忘記點清楚「人頭」闖禍，被捕帶署調查。

昨晨，男童乘搭校巴上學，但睡意仍濃，轉眼間呼呼大睡。未幾，校巴駛至幼稚園，學生紛紛落車返回校舍。司機隨即將車駛往雲地利道咪錶位，之後離

## 警拘司機保姆

去。

直至九時許，男童驚醒，發現校巴停泊在陌生地方，車廂內空無一人，四處拍打車窗求救時，疑驚慌過度，意外撞傷流鼻血。姓陳（50歲）女途人路經發覺，報警求助。

警方接報到場，以警棍擊破校巴太平門的玻璃，開門救出男童，安排女警陪同送院，聯絡校方了解後，拘捕烏龍校巴司機及跟車。

根據運輸署的學童乘搭學生服務車輛安全指引，保姆司機必須確保車輛機件性能良好，保障行車及乘客安全，離開車輛前，不得把學童留在車內，並要確保剛下車學童情況安全，才可開車離去。類似「小烏龍」隨時可釀大禍，2010年9月13日，46歲智障漢乘坐復康巴士期間，被遺留於車廂，巴士在烈日下暴曬，車廂溫度急增，男事主被困車廂，慘遭高溫烤焗五句鐘，昏迷失禁命危。

## 屯門八車遭連環潑起漆水



▲楊小坑村昨有多輛私家車被潑起漆水

本報記者周慶邦攝

【大公報訊】記者周慶邦報道：屯門楊小坑村有八輛私家車昨晨被人惡意潑起漆水，車身油漆損毀「起泡」剝落，警方正在調查歹徒作案動機。

事發於楊景路楊小坑村一處空地，現場有多幢村屋，外圍空地用作泊車，有帆布帳篷避雨，車主大部分為住客，車位土地業權及是否收費，有待證實。

被刑毀的汽車品牌包括Mini Cooper、寶馬豪華四驅車、平治車、本田、萬事得等，當中一輛停泊外路邊，車身白色及安裝深色碳纖維「頭冚」的日产Skyline「戰神」跑車同様遭殃，更涉嫌違例泊車被票控，車頭水潑夾着「牛肉乾」。

昨日清晨六時許，有車主到來收回座駕，發現多輛汽車被淋起漆水，車身油漆被嚴重侵蝕，出現變色甚至「起泡」甩脫，露出底油等情況。

## 再培訓局家務助理加價5%

【大公報訊】僱員再培訓局轄下「樂活一站」家務助理歲晚服務建議收費加5%，大掃除及煮團年飯時薪建議為100至120元，做糕點時薪85元，預計近4000名僱主光顧服務。「樂活一站」今年首次與商界合作，為獨居長者免費提供家務服務，預計惠及388位長者。

僱員再培訓局主席梁永祥昨日在農曆新年服務啓動禮上表示，今年有44間轉介中心安排「樂活一站」農曆新年服務，約2500名「樂活助理」已登記提供服務，再培訓局建議的時薪加幅，是參考通脹、家務助理期望與僱主的承擔能力，最終薪酬由僱主和家務助理雙方商議決定。

僱員再培訓局今年與新鴻基地產合作，每十位僱主使用「樂活一站」，新鴻基就贊助一位獨居長者三小時「樂活一站」免費家居清潔服務。

# 煙稅倡加一倍 料每包售93元

【大公報訊】記者張婕舒報道：香港吸煙與健康委員會促請政府在下月公布的財政預算案，宣布將煙稅增加一倍，令每包煙售價增至93元，煙稅佔售價比率增至82%，預計本港吸煙率可望在一、兩年內跌穿10%，成為全球率先達此水平的地區。委員會調查發現，73%市民支持每年加煙稅，受訪者認為煙價若增至每包106元，有助推動戒煙。全港反私煙大聯盟認為增加煙稅將令私煙販賣更加猖獗，無助降低吸煙率。

財政預算案去年提高煙稅後，單包煙稅額現為38元，吸煙與健康委員會建議政府在今年的預算案，將煙稅大幅增加100%達至76元，每包煙售價將由55元增至93元，稅款比率由現時69%增至82%。香港大學公共衛生學院社會醫學講座教授林大慶稱，大增煙稅可加強煙民的戒煙決心，預計一、兩年後，吸煙率可由現時10.7%降至9.5%，成為全球率先達到單位數的地區。他稱本港煙稅於1983及1991年，分別提高三倍及一倍，吸煙率在10年間減8.4%，但其後十多年煙稅基本凍結，吸煙率僅跌0.9%。

### 煙民：增至171元才戒煙

該會去年5至9月訪問2419名煙民與非煙民，72.9%受訪者支持年年加煙稅，四分一煙民贊成每年加煙稅。受訪煙民認為煙價增至每包171元，才能有

效推動戒煙，高於整體平均數字的106元。

就煙草商贊助的牛津經濟研究院及國際稅務和投資中心去年公布研究稱，本港私煙猖獗，反對加煙稅，林大慶指該研究的調查方法可疑不清，例如收集煙包地點未考慮上班族及遊客流量，認為調查結果不可信。他稱港大公共衛生學院研究發現，2012年本港私

▼委員會調查發現，73%市民支持每年加煙稅

本報記者麥潤田攝



煙佔整體消耗量約11.9%，認為牛津經濟研究院的35.9%私煙率，高估三倍。

全港反私煙大聯盟回應指，增加煙稅將驅使消費者轉買私煙，為犯罪分子提供更多誘因擴大非法業務。大聯盟稱香港已是全球吸煙人口比率最低地方之一，增加煙草稅不會令比率顯著下跌。



▲林大慶（左三）認為，增加100%煙稅，可令本港吸煙率一兩年內降至10%以下。（左起：委員會副主席伍婉婷、主席鄭祖盛、總幹事黎慧賢）

本報記者張婕舒攝